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I  Międzypowiatowy Festiwal Kolęd, Pastorałek  
  i Piosenek Zimowych sprawił, że w niedzielne,  

grudniowe popołudnie gościliśmy w Malanowie wielu 
młodych artystów, przybyłych do nas z różnych zakąt-
ków Wielkopolski, aby poprzez wspólne kolędowanie 
kultywować tradycję i obrzędy bożonarodzeniowe. 
 

Festiwal zorganizowany został w gościnnej sali restaura-
cji Domal, którą wypełnili miłośnicy kolęd, rodzice, 

dziadkowie i opiekunowie młodych wykonawców.  

Nie zabrakło przedstawicieli władz samorządowych:  

Gerarda Krzeszewskiego – Wójta Gminy Malanów,  

Ireneusza Augustyniaka - Przewodniczącego Rady  

Gminy w Malanowie, Michała Harasnego - wice wójta  

i Artura Nowickiego – sekretarza. Gościliśmy również 
proboszcza naszej parafii - ks. prałata Stanisława  

Płaszczyka i Zbigniewa Ryczyńskiego – prezesa Koła 

Gminnego Towarzystwa Samorządowego. 

Kolęda zbliża ludzi, buduje między nimi więź, daje  
poczucie bliskości, bezpieczeństwa i ciepła, nawet w naj-
zimniejszym czasie. Jest przepełniona dobrem i miłością. 
Taką właśnie atmosferę, za sprawą młodych artystów,  
można było odczuć na malanowskim festiwalu. Zaintere-
sowanie tą imprezą przeszło wszelkie oczekiwania  
organizatorów, ponieważ wpłynęło blisko 60 zgłoszeń.  

 

Ostatecznie do konkursu zakwalifikowano 33 wykonaw-
ców w kat. 7-13 lat i 11 w kat. 14-16 lat, (o udziale decy-
dowała data nadesłania zgłoszenia). Oceny festiwalowych  
prezentacji dokonało jury w składzie: Joanna Gogulska - 

dyrygent chóru Viribus Unitis, Marta Tomczyk- Groblica 

- członkini chóru Viribus Unitis i Krystian Weber -  

instruktor ds. muzyki z Centrum Kultury i Sztuki w Koni-

nie. Po wysłuchaniu wszystkich konkursowych wykonaw-

ców jury przyznało nagrody i wyróżnienia w poszczegól-

nych kategoriach: 
 

Nagroda GRAND PRIX 
Weronika Loch – MDK w Koninie 
Kategoria 7 - 13 lat:   
I nagroda - Patrycja Grabarczyk – MDK w Koninie 
II nagroda – Marta Gomułka – SP nr 1 w Turku 
 
 

III nagroda-Karolina Libertowska- SP w Chylinie 
Wyróżnienia: 
- Daria Olas – SP w Dobrej 
- Partycja Olszewska – SP w Piekarach 
- Klaudiusz Wilelogórka – SP w Brudzewie 
- Iwona Wszendybył – SP w Dobrej 
Kategoria 14 - 16 lat:  
I nagroda – Agnieszka Falborska – Gimnazjum  
  w Dębach Szlacheckich 
II nagroda – Joanna Zarębska – MDK w Koninie 
III nagroda - Julia Tran – Gimnazjum w Ruchocicach 
Wyróżnienie: 
Klaudia Woźniak – GOK we Władysławowie 
 

Organizatorzy pragną bardzo serdecznie podziękować 
Państwu Teresie i Czesławowi Dopieralskim oraz  
Sylwii Dopieralskiej za udostępnienie sali bankietowej  
restauracji Domal, a Panu Jerzemu Kubackiemu  
za ufundowanie poczęstunku dla wszystkich uczestników 
festiwalu. Podziękowania kierujemy również pod adresem 
Anny Marciniak i chóru Gimnazjum w Malanowie, 
którego koncert odbył się w trakcie obrad jury. Równie 
ciepłe słowa podziękowania pragniemy skierować pod 
adresem osób, które przyczyniły się do organizacji  
i sprawnego prowadzenia festiwalu. Dziękujemy:  
Marcie Drygała, Klaudii Górskiej, Łucji Stefaniak  
i Krystianowi Perlińskiemu, Basi Mareckiej i Paniom  
ze Środowiskowego Domu Samopomocy w Miłaczewie. 
Bardzo pochlebne opinie uczestników i gości o organiza-
cji konkursu oraz opinia jury o poziomie artystycznym 
wykonawców pozwalają nam wyrazić nadzieję,  
że Międzypowiatowy Festiwal Kolęd, Pastorałek i Piose-
nek Zimowych będzie jednym z ważniejszych wydarzeń  
kulturalnych w naszej miejscowości, a nawet regionie i na 
stałe zagości w kalendarzu imprez Gminnego Centrum 
Kultury i Sportu w Malanowie. 
 

Małgorzata Przygońska 
dyrektor GCKiS w Malanowie 

 

I Międzypowiatowy Festiwal Kolęd 

Weronika Loch — zdobywczyni nagrody Grand Prix 

Laureaci  w kat. 7-13 lat 
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W  1976 roku nastąpiła zmiana na stanowisku gmin-
nego dyrektora. Został nim p. Kazimierz Nowicki.  

W Szkole Podstawowej w Malanowie pracowało wówczas 
21 nauczycieli. Można zauważyć, że w ciągu 7 lat liczba 
nauczycieli pracujących w tej szkole wzrosła o prawie  
50 %. I tak do roku 1984, kiedy to placówki oświatowe 
zostały przyporządkowane gminom. Pan Kazimierz  
Nowicki został Inspektorem Oświaty i Wychowania.  
Natomiast funkcję dyrektora szkoły w Malanowie przejęła 
w roku 1986 p. Bogusława Nowicka. Szybko okazuje się, 
że nowy budynek szkolny jest za mały i nie spełnia ocze-
kiwań i potrzeb, w związku z czym pani dyrektor podjęła 

decyzję o rozpoczęciu rozbudowy. W planach miała dobu-
dowanie nowego skrzydła. Prace nad rozbudową szkoły 
kontynuowała pani Kazimiera Filipowicz, która funkcję 
dyrektora szkoły objęła 1 września 1991 roku. Szybkimi 
krokami zmierzamy do roku 1998. W związku z reformą 
szkolnictwa placówka otrzymuje status zespołu szkół.  
W rozbudowanym obiekcie mieszczą się szkoła podstawo-
wa i gimnazjum. W tym roku odbyła się tu ostatnia  
w historii Konińskiego Inauguracja Roku Szkolnego 
 1998/1999. Na tę ważną uroczystość przybyli zaproszeni 

goście, między innymi Naczelnik Wydziału Ministra  
Edukacji Narodowej p. Maria Branecka, Senator Rzeczpo-
spolitej Polskiej p. Ryszard Sławiński, Kurator Oświaty  
w Koninie dr Tomasz Olejniczak, przedstawiciel Krajowe-
go Departamentu Kuratorów Oświaty, przedstawiciel  
Wojewódzkiego Ośrodka Metodycznego, członkowie  
Rady Gminy, członkowie oddziału Zarządu ZNP,  
Przewodnicząca Regionalnej Sekcji Oświaty i Wychowa-
nia NSZZ „Solidarność” w Koninie p. Barbara Kwolek, 
prezesi urzędów, dyrektorzy szkół. Mimo oddania  
do użytku nowego skrzydła z ośmioma izbami lekcyjnymi, 
szkoła nadal nie spełniała oczekiwań.  

Uczyło się w niej 438 uczniów w 16 oddziałach, pracowa-
ło 31 nauczycieli. Lekcje odbywały się na dwie zmiany. 
W 2001 roku władze gminy podjęły decyzję o budowie 
obiektu, w którym mogliby się uczyć gimnazjaliści. Dnia  
12 sierpnia 2001 roku poświęcono plac pod budowę  
gimnazjum, a już 1 września 2003 roku nastąpiło rozwią-
zanie zespołu szkół. Uczniowie gimnazjum rozpoczęli 
naukę w nowym budynku przy ulicy Parkowej. 
 

Urszula Kamińska  
 Magdalena Nowicka 

 

Dalszy ciąg historii SP w Malanowie w następnym  
numerze  Gazety Malanowskiej 

 

 

Jak to ze szkołą w Malanowie było…   cz. 2 

Kazimierz Rasiński z wychowankami 

Renata Rasińska i jej klasa 

Maria Miszczak w otoczeniu swojej klasy 

Zespół taneczny 
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„Chwała na wysokości Bogu na wysokościach, 

a na ziemi pokój ludziom, w których sobie upodobał” 

Łk 2,14 
 

Czas przed świętami Bożego Narodzenia przepełniony był 
staraniami o to by zaznaczyć, że przyjście Boga na ziemię 
to nie tylko historyczne wspomnienie, ale przede wszyst-
kim fakt na nasze czasy. Wcielenie Boga ma miejsce dziś, 
tu i teraz. On jest i żyje w naszych sercach i w Kościele. 
Misterium Bożonarodzeniowe wystawione przez uczniów 
Gimnazjum ukazało prawdziwy sens tych świąt i pobudzi-
ło do osobistej refleksji i odpowiedzi na znaczące pytania. 
Czy każdy z nas potrzebuje dziś Boga? Czy oczekujemy 
od Chrystusa zbawienia? Oby nie pozostał On tylko  
w świecidełkach, ale zmieniał nas, otwierał na dobro.  
Na dobro pozwolili się otworzyć uczniowie Szkolnego 
Koła Caritas w gimnazjum udzielając się w akcji Pogoto-

wie św. Mikołaja. Sześćdziesięciu uczniów wraz z opieku-
nami brało udział w kweście przy kościele w dniu św.  

Mikołaja, w zbiórce żywności w sklepach oraz w pakowa-
niu i rozwożeniu paczek do dzieci z całej naszej gminy.  
I tak słowa z Ewangelii św. Łukasza o ludziach  w których 
Bóg sobie upodobał, sprawdziły się na naszych oczach. 

Teresa Toms 
katechetka w Gimnazjum w Malanowie 

Inspiracje Bożonarodzeniowe 

Misterium Bożonarodzeniowe 

B oże Narodzenie to czas szczególny, tak więc  
od początku grudnia uczestnicy Środowiskowego 

Domu Samopomocy w Miłaczewie przygotowują się  
do tego dnia. Już po raz kolejny w murach Środowiskowe-
go Domu Samopomocy w Miłaczewie odbyła się kolacja  
wigilijna, na którą zaproszone były osoby samotne z tere-
nu gminy Malanów, oraz przedstawiciele władz samorzą-

dowych: Wójt Gminy Malanów Gerard Krzeszewski, 
Przewodniczący Rady Gminy Ireneusz Augustyniak, 
Ksiądz Prałat Stanisław Płaszczyk, Wice Przewodniczący 
Rady Gminy Eugeniusz Zając, oraz przedstawiciele Gmin-
nego Ośrodka Pomocy Społecznej. Wspólne świętowanie 
poprzedziły ciepłe, bożonarodzeniowe i noworoczne  
życzenia przekazane przez Panią Kierownik GOPS Alicję 
Maciejewską. Pełne życzliwości słowa skierowali  
do zebranych przedstawiciele władz gminnych oraz 
Ksiądz Prałat. Popłynęły słowa kolędy, popłynęły słowa 
życzeń podczas łamania się opłatkiem. Spotkanie umiliły 
dzieci miejscowego oddziału przedszkolnego pod kierun-
kiem p. Edyty Wasik. Występ artystyczny nagrodzono 
dużymi brawami. Na koniec dzieci zaprosiły wszystkich  
do wspólnego odśpiewania kolędy „Wśród nocnej ciszy”. 
Od Władz Gminy dzieci otrzymały słodkie upominki. 
Także uczestnicy ŚDS przygotowali występ, na zakończe-
nie którego wręczyli wszystkim przybyłym własnoręcznie 
wykonane upominki wraz ze słodyczami. Po występach 
wszyscy zasiedli do wigilii przygotowanej przez uczestni-
ków oraz opiekunów Środowiskowego Domu Samopomo-
cy. 
 

                                                                       Aneta Ratajczyk 
 p.o kierownika ŚDS  

Święta w rodzinnej atmosferze 

Przy wigilijnym stole 
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W 2009 roku płacimy podatek dochodowy od osób  
fizycznych według nowej skali podatkowej. 
Obowiązująca do końca 2008 r. skala podatkowa była 
trzystopniowa. Do końca 2008 r. płaciliśmy podatek,  
w zależności od wysokości uzyskiwanych dochodów,  
według trzech stawek: 19%,  30%  i  40%. 
Od 01 stycznia 2009r. została w Polsce wprowadzona 
dwustopniowa skala podatkowa: 18%  i  32%. 
Według nowej skali 18% podatku zapłaci osoba, której 
dochody w roku podatkowym nie przekroczą kwoty  
85.528 zł. Uzyskanie wyższego dochodu niż 85.528 zł. 
będzie oznaczało zapłacenie  32% podatku. 
Zmianie uległa również kwota zmniejszająca podatek.  
W 2008 r. była to kwota 586,85 zł rocznie, czyli 48,90 zł 
miesięcznie. 
W 2009 r. wynosi  556,02 zł rocznie, czyli 46,33 zł 
miesięcznie. 
Kwota ta ma wpływ na wysokość tzw. ulgi na dzieci 
(prorodzinnej). Za  2008 r. jest to kwota 1.173,70 zł. na 
jedno dziecko, natomiast na 2009 r. wynosi 1.112,04 zł, 

czyli uległa zmniejszeniu. 
Bez zmian pozostała natomiast kwota rocznego dochodu, 
do wysokości której nie płacimy podatku. Podobnie jak   
w 2008 roku wynosi 3.091 zł. 
Nie zmieniły się również  koszty uzyskania przychodu,  
o których mowa w art. 22 ust. 2 ustawy o podatku docho-
dowym od osób fizycznych. 
W 2009 r. podstawowe koszty nadal wynoszą 111,25 zł 
miesięcznie.  Rocznie – 1.335,00 zł (dla zatrudnionego  
w jednym zakładzie pracy )  i 2.002,05 zł (dla zatrudnio-
nego w kilku zakładach pracy).  Koszty dla osób dojeżdża-
jących 139,60 zł miesięcznie. Rocznie– 1.668,72 zł (dla 
zatrudnionego w jednym zakładzie pracy) i 2.502,56 zł                        
(dla zatrudnionego w kilku zakładach pracy). 
Na zmianie skali podatkowej, tak naprawdę, skorzystają 
tylko nieliczni. 
Zyskają na tym podatnicy najbogatsi, którzy w 2008 roku 
płacili podatek według stawek 30% i 40%. 
 

     Dorota Kujawińska 
                                    inspektor ds. finansowych i płacowych 

 

Nowa skala podatkowa na 2009 r. 

Ś więta Bożego Narodzenia to dla nas wszystkich szcze-
gólny czas. Poznawanie świątecznych tradycji i obrzę-

dów oraz stwarzanie szczególnej, świątecznej atmosfery  
w Szkole Podstawowej w Miłaczewie rozpoczęło się już 
od początku grudnia. Wtedy to pojawiły się choinki w kla-
sach i na korytarzach, ubrane kolorowymi bombkami oraz 
wykonanymi  przez uczniów ozdobami. Oprócz choinek, 

na zbliżające się święta wskazywały piękne, kolorowe 
dekoracje okien oraz gazetek klasowych. W tak świątecz-
nie przygotowanych klasach 5 grudnia odbywały się 
„Mikołajki”, w których uczestniczyli wszyscy uczniowie. 
Do dzieci w oddziale przedszkolnym przyszedł tego dnia 
Mikołaj, który przyniósł wór zabawek. Następnego dnia 
nasze przedszkolaki przedstawiły mikołajkową insceniza-
cję w Kościele Parafialnym w Malanowie.  Kilka dni póź-

niej -14 grudnia uczennice klasy trzeciej: Karolina  
Koralewska i Patrycja Bronikowska brały udział  
w I Międzypowiatowym Festiwalu Kolęd, Pastorałek  
i Piosenek Zimowych w Malanowie, gdzie zaśpiewały  
kolędę „Całą noc padał śnieg” . 
Dnia 12 grudnia dzieci z klas 0-II, a 16 grudnia uczniowie 
klas III-VI byli na wycieczce  w Fabryce  Ozdób Choinko-
wych w Gnieźnie, gdzie zapoznali się z technikami  
wytwarzania i ozdabiania bombek. Wszyscy uczestnicy 
wycieczek otrzymali wcześniej zamówioną bombkę  
ze swoim imieniem, mogli również zamówić bombkę  
z dedykacją dla najbliższych. 
Tuż przed samymi świętami w klasach odbywały się jaseł-
kowe spotkania organizowane przez wychowawców oraz 
rodziców. Szczególnie uroczyste spotkanie wigilijne  
z udziałem rodziców odbyło się  19 grudnia w klasie VI. 
Również w tym dniu dzieci z oddziału przedszkolnego 
przedstawiły świąteczny program artystyczny dla swoich 
rodziców i zaproszonych gości: Pana Gerarda Krzeszew-
skiego – Wójta Gminy Malanów i Pana Ireneusza Augu-
styniaka – Przewodniczącego Rady Gminy.  
Wszystkie te wydarzenia miały duży ładunek wychowaw-
czy i pozwoliły przeżyć wiele wzruszających doznań nie 
tylko najmłodszym. 
Pani Dyrektor  w trakcie wielu spotkań, składając wszyst-
kim świąteczne życzenia była przekonana, że to szkolne 
świętowanie na długo pozostanie w pamięci, a wzruszenie  
i radość, którą uczniowie przeżyli, z życzeniami szczęśli-
wego Nowego Roku 2009 zanieśli do swoich domów.        

 

                                                
 Maria Płóciennik 

                                                        nauczyciel SP w Miłaczewie 

W oczekiwaniu na Święta Bożego Narodzenia 

Dzieci z oddziału przedszkolnego w Miłaczewie 



 6                                                       Gazeta Malanowska                                styczeń  2009                                       

 

„Ważna jest tradycja 

                       dbanie o pewne niezmienne formy 
                      wspólnego życia. 

                     Coś stałego do czego się wraca jak do domu …” 
 

K ażdy jubileusz w życiu człowieka skłania do wspo-
mnień, jest też powrotem do miejsc, zdarzeń i ludzi . 

Jednak z całą pewnością można stwierdzić, że jubileusz 
szkoły jest czymś szczególnym, czymś więcej. Dzieje się 
tak dlatego, że kryje się za nim ogromna, niewymierna  
praca nauczycieli, uczniów, rodziców i absolwentów.  
Ludzie, którzy w odpowiedzialny i twórczy sposób ze  
sobą współpracują mogą osiągać najwyższe i najważniej-
sze cele, a wiąże się to z tym, że poczucie wspólnoty  
gruntuje wiarę  we własne  możliwości. 
Dzień 18 grudnia 2008 roku  to szczególna data dla Szkoły 
Podstawowej im. Powstańców Wielkopolskich w Malano-
wie. W tym dniu bowiem obchodzone były uroczystości 
jubileuszowe związane z ważnymi dla naszej placówki 
datami. Otóż 40 lat temu - 20 lipca 1968 roku szkoła 
otrzymała imię Powstańców Wielkopolskich, 22 grudnia 
tego samego roku oddano do użytku budynek, w którym 
obecnie mieści się szkoła. Poza tym 90 lat temu - 27 grud-
nia 1918 r., wybuchło Powstanie Wielkopolskie (jak wia-
domo, szkoła nosi imię Jego Bohaterów). I wreszcie  
18 grudnia 2008 r. - szkoła otrzymała sztandar. Jak więc 
widać okazji do świętowania mieliśmy wiele. 

 

Ten jakże ważny w życiu społeczności szkolnej dzień  
rozpoczął się mszą świętą w kościele parafialnym pod  
wezwaniem św. Stanisława w Malanowie. Uroczyste  
nabożeństwo celebrowali:  ks. prałat Stanisław Płaszczyk, 
ks. Henryk Kołodziejczyk i ks. Mirosław Korytowski.  
Homilię wygłosił ksiądz H. Kołodziejczyk, a ks. prałat 
Stanisław Płaszczyk, proboszcz parafii, poświęcił nowy 
sztandar szkoły. We mszy św. brali udział zaproszeni  
goście, dyrekcja, nauczyciele, uczniowie oraz rodzice. 
Oprawę muzyczną zapewniła orkiestra dęta  z Koźminka  
i chór z gimnazjum pod kierunkiem p. Anny Marciniak. 
Po mszy św., orkiestra dęta z Koźminka poprowadziła 
wszystkich do odświętnie przybranego budynku szkoły, 
gdzie kontynuowano obchody jubileuszu.  

W szeroko otwartych progach naszej szkoły mogliśmy 
powitać dostojnych gości przybyłych na uroczystość,  
a byli wśród nich: p. Agnieszka Jarek - przedstawicielka 
biura senatora I. Niewiarowskiego, p. Bożena Kubicka –
Starszy Wizytator Wydziału Nadzoru Pedagogicznego  
w Koninie, p. Ryszard Bartosik Starosta Powiatu Turec-
kiego, ksiądz prałat Stanisław Płaszczyk - proboszcz para-
fii Malanów, p. Ireneusz Augustyniak – Przewodniczący 
Rady Gminy w Malanowie, p. Gerard Krzeszewski – Wójt 
Gminy Malanów, p. Michał Harasy – zastępca Wójta 
Gminy Malanów. Poza tym gościliśmy radnych z terenu 
Gminy Malanów, dyrektorów szkół i przedszkola, pracow-
ników Urzędu Gminy w Malanowie, zarząd Rady Rodzi-
ców, przedstawicieli Policji i OSP, przedstawicieli zaprzy-
jaźnionych zakładów pracy, byłych pracowników i wielu, 
wielu jeszcze innych, znamienitych gości. Uroczystą  
akademię rozpoczęto odegraniem przez orkiestrę dętą 
„Mazurka Dąbrowskiego”. Wszystkich przybyłych bardzo 
serdecznie witał dyrektor Marek Nowicki, który w swoim 
przemówieniu podkreślał doniosłość wydarzeń, wspo-
mniał też, że powracając do przeszłości lepiej poznajemy 
siebie i tych, którzy nas otaczają, przypominamy sobie 
wydarzenia i ludzi sprzed wielu lat, ogarnia nas wzrusze-
nie, nostalgia i wtedy zamyślamy się  nie tylko nad tym  
co minęło, ale i nad dniem dzisiejszym. Scenariusz całej 
uroczystości podzielony był na dwie części. Pierwsza 
część akademii poświęcona była historii szkoły, wspo-
mnienia przeplatały się z nastrojowymi wierszami  
i piosenkami . 
Szczególnie uroczystym momentem było symboliczne 
wbicie gwoździ w drzewiec sztandaru. O wbicie pierwsze-
go gwoździa poproszony został  fundator  p. G. Krzeszew-
ski – Wójt Gminy Malanów, następne gwoździe  kolejno 
wbijali przyjaciele szkoły. 
Po zakończeniu ceremonii wbijania gwoździ przyszedł 
odpowiedni moment by uroczyście przekazać sztandar. 
Fundator - p. Gerard  Krzeszewski Wójt Gminy Malanów 
przekazał sztandar dyrektorowi szkoły, po czym z rąk  
dyrektora odebrali go uczniowie.  

 

Obchody rocznicowe w Szkole Podstawowej im. Powstańców Wielkopolskich  

w Malanowie 
cd. ze str. 1 

Zaproszeni goście 

Symboliczne wbijanie gwoździ w drzewiec sztandaru 

cd. str. 7 
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To oni złożyli uroczyste ślubowanie na sztan-
dar. Potem przyszedł czas na wygłoszenie okolicznościo-
wych przemówień. Jako pierwszy głos zabrał Wójt Gminy 
Malanów - Gerard Krzeszewski, następnie życzenia od 
senatora Ireneusza Niewiarowskiego odczytała pani A. 
Jarek. W imieniu Kuratorium Oświaty w Poznaniu  głos 
zabrała p. Bożena Kubicka, a następnie wystąpili: Starosta 
Powiatu Tureckiego - p. Ryszard Bartosik, ks. prałat Sta-
nisław Płaszczyk, Przewodniczący Rady Gminy - Ireneusz 
Augustyniak, dyrektorzy szkół i przedszkola oraz przed-
stawiciele absolwentów. 

 

Wszyscy zgodnie podkreślali, że celem szkoły jest nauka  
i wychowanie, budynek zaś szkoły jest świadectwem  
ciągłości, miejscem, które niezmiennie trwa, choć zmienia 
się jego wygląd, zmieniają się uczniowie i nauczyciele. 
Druga część programu artystycznego poświęcona była   
Powstaniu Wielkopolskiemu. Krótko podsumowane zosta-
ły działania związane z realizacją projektu edukacyjnego 
„Śladami Powstania Wielkopolskiego”. Realizując ten 
projekt uczniowie mieli okazję bliżej poznać historię  
swojego regionu i kształtować poczucie tożsamości naro-
dowej. Program artystyczny był okazją do wywołania  
refleksji, wspomnień dotyczących osób związanych  
z naszą szkołą, chwilą ciszy uczczono też pamięć  
pracowników, którym nie dane było doczekać tych roczni-
cowych obchodów. Część artystyczna poświęcona  
Powstaniu Wielkopolskiemu zakończyła program słowno 
- muzyczny, w którym wykorzystane zostały piosenki   
M. Grechuty, M. Rodowicz, J. Kaczmarskiego. Piękne 
głosy wokalistów i wspaniałe recytacje wzbudziły  
zachwyt gości. Na zakończenie głos zabrał dyrektor  
Marek Nowicki, który podziękował za 40 lat szkoły, pod-
kreślił, że w tym okresie wszyscy z oddaniem i poświęce-
niem wykonywali swoje obowiązki. Dziękował też 
wszystkim darczyńcom, przyjaciołom szkoły, którzy zaw-
sze chętnie służą pomocą i w różny sposób nas wspierają. 
Dziękował za przyjazną, otwartą i bezpieczną szkołę - 
szkołę z tradycjami . 
 

 

Z okazji tak niecodziennej uroczystości, jak mijający wła-
śnie jubileusz, nie sposób nie przywołać wspomnień. 
Przybyli na uroczystość, zostali obdarowani okoliczno-
ściowymi folderami i tarczami szkolnymi. Goście mogli 
dokonać wpisu do Księgi Pamiątkowej wyłożonej przy 
Kąciku Patrona. Na spotkanie po latach przygotowane 
zostały wystawy. Korytarze szkolne zdobiły gazetki, prace 
plastyczne, zdjęcia, ekspozycje, a przy Kąciku Patrona 
uczniowie zaciągnęli honorową wartę. 
Szczególnym zainteresowaniem wśród zwiedzających  
cieszyły się stare kroniki i pamiątkowe zdjęcia. Wielu  
gości odnalazło się na pożółkłych fotografiach z czasów, 
kiedy byli uczniami czy nauczycielami szkoły. 
W pracowni komputerowej można było obejrzeć, przygo-
towane przez uczniów, prezentacje multimedialne poświę-
cone Powstaniu Wielkopolskiemu i biogramy Powstań-
ców, a także rozwiązać test historyczny – „Tobie Polsko ta 
kropla krwi wrzącej”. 
Po części oficjalnej i zwiedzaniu szkoły nadszedł czas na 
poczęstunek i indywidualne spotkania dyrekcji szkoły, 
byłych nauczycieli, pracowników i absolwentów. Obcho-
dy rocznicowe stały się wspaniałą lekcją historii dla mło-
dego pokolenia, a dla absolwentów i nauczycieli był to 
czas wspomnień i refleksji, wielkie święto minionego  
czasu . 
Mamy nadzieję, że wszyscy, którzy zaszczycili nas swoją 
obecnością, zapamiętają ten dzień jako pełen najmilszych 
wrażeń, bo szkoła to przecież młodość, beztroska, wspa-
niali przyjaciele, to najpiękniejsze lata w życiu każdego 
człowieka. Jakże wielka prawda tkwi w słowach recyto-
wanych przez uczniów: „rozmyślamy wciąż o czasie  
niedawnym, tak jednak dalekim, wspomnieniu przepa-
dłym co ma już dwa wieki, o piłce zgubionej w ogródku, 
huśtawce, landrynce zjedzonej, zepsutej zabawce, o parku, 
spacerze wieczorem pachnącym…” 
Poczucie wspólnoty jest potrzebne każdemu, pozwala  
poruszać się po trudnej drodze życia ze świadomością  
tworzenia  historii. Nie sposób też być obojętnym wobec 
miejsca, gdzie tak wielu z nas zostawiło  „cząstkę” siebie. 
 

Wszystkim serdecznie dziękujemy! 

                                                                     Urszula Kamińska  
wicedyrektor SP w Malanowie                                                                             

 

Obchody rocznicowe w Szkole Podstawowej im. Powstańców Wielkopolskich  

w Malanowie 

Podziękowania 
 

Serdeczne podziękowania dla wszystkich nauczycieli,  

absolwentów, rodziców, sympatyków i przyjaciół szkoły  

za zaangażowanie w organizację obchodów rocznicowych , 

za uświetnienie uroczystości swoją obecnością,  

a także za stworzenie niepowtarzalnego klimatu, nieco-

dzienne źródło wspomnień i refleksji  oraz wszystkie  ciepłe 

słowa, życzenia,  prezenty i wsparcie . 
 

                                              Dyrekcja Szkoły Podstawowej 
                                         im. Powstańców Wielkopolskich  w Malanowie 

Wójt Gerard Krzeszewski  przekazuje sztandar dyrektorowi  
szkoły  Markowi Nowickiemu 

cd. ze str. 6 
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Z akończył się kolejny rok współpracy pomiędzy Gminą 
Malanów, Towarzystwem Samorządowym Koła 

Gminnego w Malanowie, a Konińskim Bankiem Żywności.  
Od wielu lat współpraca ta przebiega prawidłowo i zadowa-
lająco, tak dla mieszkańców naszej gminy jak również dla 
osób pracujących w Konińskim Banku Żywności. Celem 
współpracy była realizacja programu „Dostarczanie żywno-

ści dla najuboższej ludności Unii Europejskiej – 2008”,  
w którym głównym założeniem było dostarczenie żywności 
dla osób i rodzin najbardziej potrzebujących. Z doświadcze-
nia wiadomo, że współpraca pomiędzy Gminą Malanów,  
a Konińskim Bankiem Żywności jest doskonałym uzupełnie-
niem dla działań pomocy społecznej i tak też było w roku 
2008.W tym roku z Banku Żywności Gmina Malanów otrzy-
mała łącznie około 48.000 kg żywności, m.in. mleko UHT  
o zawartości 3,2% tłuszczu – 21.120 litrów, mąkę pszenną – 
6.600 kg, kaszę jęczmienną wiejską – 6.120 kg, płatki kuku-
rydziane – 1.260 kg, sery podpuszczkowe dojrzewające – 
982,80 kg, makaron krajanka – 2.100 kg, makaron świderki – 
3.310 kg, cukier biały – 4.200 kg, musli – 1.040 kg, dżem – 
1.430 sztuk oraz dania gotowe – 1.056 sztuk. 

Wszystkie dostawy produktów w ramach programu PEAD 
2008 rozładowywane były do Punktu Wydawania Żywności 
zlokalizowanego przy ulicy Kaliskiej (wejście od ulicy 
Szkolnej) w budynku OSP, a żywność wydawana była  
dla osób i rodzin na bieżąco w ramach posiadanych zapasów 
w godzinach 9:00 – 11:00 po okazaniu się dowodem  
osobistym. 
Wszystkie sprawy związane z załadunkiem, wyładunkiem  
i wydawaniem żywności przebiegały sprawnie i bezproble-
mowo dzięki zaangażowaniu wolontariuszy, pracowników 
Urzędu Gminy w Malanowie, Gminnego Ośrodka Pomocy 
Społecznej w Malanowie oraz Towarzystwa Samorządowego 
Koła Gminnego w Malanowie. 
Towarzystwo Samorządowe Koło Gminne w Malanowie 
serdecznie dziękuje wszystkim osobom zaangażowanym  
w realizację programu PEAD 2008. Mamy nadzieję,  
że ta współpraca i zaangażowanie będzie owocowało  
w 2009 roku. 

Towarzystwo Samorządowe  
Koło Gminne w Malanowie 

R adni Gminy Malanów na sesji w dniu 22 grudnia 2008 
r. uchwalili budżet gminy na 2009 rok. 

Dochody budżetu przyjęto na poziomie 16.141.566 zł,  
a wydatki mają wynieść 17.046.166 zł. Deficyt budżetu  
w kwocie 904.600 zł planuje się pokryć przychodami  
z tytułu zaciągniętych kredytów bankowych w kwocie 
1.550.000 zł. 
Dług gminy na koniec roku będzie wynosił 4.832.220 zł, co 
stanowi 29,94 % planowanych dochodów gminy  
(dopuszczalna granica 60 %), spłaty zobowiązań wraz  
z odsetkami do planowanych dochodów wynoszą 6,19 % 
(dopuszczalna granica 15 %). 
Zakłada się, że dochody gminy wzrosną o 1.539.965 zł  
w stosunku do uchwalonego budżetu początkowego na rok 
2008. Wydatki zaplanowane na 2009 r. są większe  
o 1.816.115 zł w stosunku do uchwalonego budżetu na 2008 
rok, co stanowi wzrost  o 11,92 %. 
Główne pozycje w wydatkach stanowią środki przeznaczo-
ne na utrzymanie oświaty – 6.463.411 zł i pomoc społeczną- 
2.918.080 zł. 
Na wydatki majątkowe planuje się wydatkować kwotę 
3.240.000 zł.  
 

Wykaz planowanych inwestycji w 2009 roku zamiesz-
czony jest na str. 9. 
Wydatki na inwestycje w stosunku do zaplanowanych  
w budżecie na 2008 rok wzrosły o 400.000 zł. 
W wydatkach budżetu znalazły się także takie pozycje jak: 
dotacje dla instytucji kultury 355.360 zł dla stowarzyszeń 
82.000 zł, OSP 228.690 zł, utrzymanie rady gminy  
98.500 zł, na administrację 1.641.595 zł., na obsługę długu 
360.000 zł. 
Za przyjęciem opisanego budżetu głosowało 11 radnych  
i 2 wstrzymało się od głosu. 

Co roku budżety gmin borykają się z problemem, iż wydatki 
zwiększają się bardziej niż dochody, np. rząd planuje wzrost 
wynagrodzenia dla nauczycieli, nie zabezpiecza wszystkich 
środków, braki zawsze musi pokryć gmina. Co roku jest tak 
samo. 
Dla mieszkańców gminy najbardziej widocznym efektem 
pracy Wójta i Radnych jest wykaz inwestycji. W roku 2009 
ten wykaz jest ponownie bardzo długi. Planowane są inwe-
stycje w wielu miejscowościach. Inwestycje rozpoczynają 
się zawsze od uzyskania pozwolenia na budowę bądź prze-
budowę. W przypadku dróg planowanych jest 11 dokumen-
tacji na budowę dróg gminnych i 1 dokumentacja na budo-
wę drogi powiatowej. 
Po uzyskaniu pozwoleń na budowę, które uzyskamy w 2009 
bądź 2010 roku rozpoczniemy proces ich budowy, który 
planowany może być na lata 2010 – 2012. W tym czasie 
szacuję, ze można będzie wybudować wszystkie planowane 
drogi. Kilka inwestycji (te zaznaczone gwiazdką) będzie 
można zrealizować tylko pod warunkiem pozyskania środ-
ków unijnych lub innych środków zewnętrznych. 
W ciągu roku mogę Państwu zagwarantować że wykaz  
inwestycji będzie się rozwijał. Tak było w poprzednich  
latach i tak będzie i w tym 2009 roku. 
 

Szanowni Państwo! 
Budżet Gminy na 2009 rok jest naprawdę bardzo ambitny. 
Wiele rzeczy jest w nim uwzględnione lecz rozwijający się 
kryzys gospodarczy na świecie może niekorzystnie wpłynąć 
na Budżet Gminy Malanów w roku 2009 i później. Mam 
wielką nadzieję, że zarówno Państwa budżety domowe jak  
i budżet Gminy Malanów obronią się przed nadchodzącym 
kryzysem.                                                                   
 

Gerard Krzeszewski – Wójt Gminy Malanów      

 

Pomoc żywnościowa w ramach Programu 
 „Dostarczanie żywności dla najuboższej ludności Unii Europejskiej – 2008”  

 

Wójt  Gminy  o  budżecie  na  2009  rok 
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Wykaz  planowanych  inwestycji  w  2009 roku  

Nazwa zadania inwestycyjnego  Środki z 
budżetu  

Środki z planowanych kredytów  

Budowa wodociągu w Żdżenicach  190.000   

Budowa wodociągu w Zygmuntówku  110.000   

Dokumentacja budowy wodociągu w Skarżyn-Kolonia 10.000   

Dokumentacja budowy wodociągu w Młynach Miłaczewskich  15.000   

Zakup i montaż znaków drogowych i urządzeń ograniczających prędkość ruchu  50.000   

Przebudowa drogi gminnej Malanów - Żdżenice   *20.000  *400.000  

Budowa ulicy Stawiszyńskiej w Malanowie  10.000  200.000  

Budowa traktu pieszo-jezdnego w Malanowie  10.000  100.000  

Budowa ulicy Północnej w Malanowie   500.000  

Budowa ulicy Wiatracznej w Malanowie   150.000  

Dokumentacja budowy drogi w Bibiannie  20.000   

Dokumentacja budowy drogi w Celestynach  20.000   

Dokumentacja budowy drogi w Grąbkowie  20.000   

Dokumentacja budowy drogi w Feliksowie  20.000   

Dokumentacja budowy drogi w Miłaczewie  20.000   

Dokumentacja budowy drogi w Dziadowicach  20.000   

Dokumentacja budowy drogi w Kotwasicach  20.000   

Dokumentacja budowy drogi w Porożu  20.000   

Dokumentacja budowy drogi w Skarżyn-Kolonia 20.000   

Dokumentacja budowy drogi w Targówce  20.000   

Dotacja dla Starostwa Powiatowego w Turku na wykonanie dokumentacji projektowo-
kosztorysowej na budowę drogi pn., Malanów ul. Łąkowa-Rachowa-Poroże granica 
powiatu Kaliskiego Przespolew” dł. 4860 m  

90.000   

Rozbudowa budynku i dachu Urzędu Gminy, GOPS i GZOO  230.000   

Zakup sprzętu i oprogramowania komputerowego  40.000   

Dotacja na zakup samochodu policyjnego  8.000   

Budowa instalacji CO w OSP w Dziadowicach  30.000   

Dotacja na zakup samochodu pożarniczego   *60.000   

Zakup i montaż oczyszczalni przydomowych   200.000  

Zakup i montaż opraw oświetleniowych  37.000   

Budowa oświetlenia ulicznego i drogowego  50.000   

Adaptacja centrum wsi Grąbków na potrzeby kulturalno-sportowe  *170.000   

Dotacja dla Gminnego Centrum Kultury i Sportu na  ,,Budowę boiska pełnowymiaro-
wego wraz z infrastrukturą rekreacyjną w Dziadowicach, Dziadowicach-Folwark”  

*180.000   

Dotacja dla Stowarzyszenia na realizację inwestycji ,,Wyposażenie wsi Stary Czachu-
lec, Bibianna i Kotwasice w zaplecze sportowo-kulturalne”  

*180.000   

 1.690.000  1.550.000  

RAZEM                                                                                                                                                                3.240.000   
Marzanna Szczap 

skarbnik Gminy Malanów 
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W dniu 22 grudnia 2008 roku  obyła się XXIV sesja Rady  
Gminy, na której zostały podjęte uchwały: 
- w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2009 rok, 
Dochody budżetu gminy na 2009 rok ustalono w wysoko-
ści 16 141 566 złotych. Wydatki budżetu gminy na 2009 
rok ustalono w wysokości 17 046 166 złotych. Wydatki na 
zadania inwestycyjne ustalono w wysokości 3 240 000 
złotych. 
W dyskusji nad uchwaleniem budżetu gminy na 2009 rok, 
głos zabrali: Radny Tomasz Kołaciński, który powiedział, 
że na jednej z sesji była podjęta uchwała w sprawie budo-
wy drogi Grąbków – Żdżenice, która nie jest ujęta w wy-
kazie wydatków majątkowych na 2009 rok, a jest wprowa-
dzona inwestycja „budowa ulicy Stawiszyńskiej w Mala-
nowie”. Radny zgłosił poprawkę, aby wykreślić budowę 
ulicy Stawiszyńskiej a wprowadzić budowę drogi Grąb-
ków – Żdżenice i zmniejszyć wydatki o 100 tys. zł na 
Rozbudowę budynku i dachu Urzędu Gminy, GOPS  
i GZOO przeznaczając ją na budowę w/w drogi. Radny 
Józef Cajdler zgłosił poprawkę, aby zlikwidować inwesty-
cję budowy ulicy Północnej, a środki z tej inwestycji prze-
znaczyć na budowę drogi w Dziadowicach. Radny Irene-
usz Herbich poruszył sprawę udzielenia pomocy finanso-
wej dla Powiatu Tureckiego w kwocie 90 tys. zł. Radny 
zgłosił poprawkę o likwidację dotacji celowej na pomoc 
finansową dla Powiatu Tureckiego w wysokości 90 tys. zł, 
którą przeznaczyć na budowę drogi w Bibiannie. Radny 
Stanisław Piąstka zgłosił poprawkę o zmniejszenie wydat-
ków - dotacji dla policji na zakup samochodu w kwocie  
8 tys. zł. Z kwoty tej 5 tyś. zł przeznaczyć na zakup samo-
chodu, a 3 tyś. zł na remont budynku Posterunku Policji  
w Malanowie. Wójt nie poparł żadnej zgłoszonej popraw-
ki. Głosowanie zgłoszonych poprawek przedstawia się 
następująco: 
Za poprawką zgłoszoną przez radnego Tomasza Kołaciń-
skiego było 6 radnych, przy 7  przeciwnych i 1 wstrzymu-
jącym. Poprawka nie została przyjęta. Za poprawką zgło-
szoną przez radnego Józefa Cajdlera było 7 radnych, przy 
7 przeciwnych. Poprawka nie została przyjęta. 
Za poprawką zgłoszoną przez radnego Ireneusza  
Herbicha było 6 radnych, przy 7 przeciwnych i 1 wstrzy-

mującym się. Poprawka nie została przyjęta. Za poprawką 
zgłoszoną przez radnego Stanisława Piąstkę było  
7 radnych, przy 7 przeciwnych. Poprawka nie została 
przyjęta. Następnie przystąpiono do głosowania uchwały 
w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2009 rok wraz  
z wniesionymi autopoprawkami Wójta. Uchwała w spra-
wie uchwalenia budżetu gminy na 2009 rok została przyję-
ta 11 glosami, przy 2 wstrzymujących się. Podjęto również  
następujące uchwały: 
- w sprawie udzielenia pomocy finansowej na 2009 rok 
Powiatowi Tureckiemu, 
- w sprawie wydatku budżetu gminy, który w 2008 roku 
nie wygasa z upływem roku budżetowego, 
- w sprawie zmian w budżecie gminy na 2008 rok, 
- w sprawie nadania statutu Gminnemu Ośrodkowi  
Pomocy Społecznej w Malanowie, 
- w sprawie upoważnienia kierownika Gminnego Ośrodka 
Pomocy Społecznej w Malanowie do załatwiania spraw  
z zakresu ustawy o pomocy osobom uprawnionym do  
alimentów, 
- w sprawie regulaminu wynagradzania nauczycieli  
zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych pro-
wadzonych przez Gminę Malanów, 
- w sprawie regulaminu przyznawania nagród nauczycie-
lom zatrudnionym w szkołach i placówkach oświatowych 
prowadzonych przez Gminę Malanów, 
- w sprawie regulaminu przyznawania dodatku mieszka-
niowego nauczycielom zatrudnionym w szkołach  
i placówkach oświatowych prowadzonych przez Gminę 
Malanów, 
- w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego 
dla członków ochotniczych straży pożarnych z terenu 
Gminy Malanów z tytułu ich uczestniczenia w działaniach 
ratowniczych lub szkoleniach pożarniczych organizowa-
nych przez Państwową Straż Pożarną lub gminę, 
- w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy  
Malanów z organizacjami pozarządowymi na rok 2009, 
- w sprawie przyjęcia Statutu Związku Międzygminnego 
„Związek Gmin Powiatu Tureckiego”. 
 

Zofia Kurzawa 
 inspektor ds. obsługi Rady Gminy 

 

Z działalności Rady Gminy 

Miejscowość Dziadowice to ładna i malownicza okolica. 

Jest tu dużo zieleni, ponieważ środowisko jest  niezanie-

czyszczone przez fabryki. Jest tu bardzo cicho i spokojnie. 

Jest tu duża szkoła która została zmodernizowana w 2006 

roku. Jest bardzo dużo wolnych działek budowlanych. Żyją 
tu bardzo mili i sympatyczni mieszkańcy, którzy chętnie 

pomagają innym nowo przybyłym mieszkańcom. Jest bar-

dzo dużo lasów. Zamieszkują je zwierzęta. Lasy są bardzo 

obszerne, można wybierać się tam na spacer. Na terenie 

szkoły znajduje się plac zabaw oraz szkolna i publiczna 

biblioteka, są jeszcze 3 boiska piłkarskie. W szkole jest 

przedszkole dla dzieci 5-6 lat. Dziadowice mają salę OSP 

w której organizowane są różne imprezy, oraz 2 sklepy 

spożywczo-przemysłowe. Dziadowice niestety nie mają 
żadnych zabytków. Ale warto tu przyjechać i zamieszkać. 
Dziadowice mają swoją drużynę piłkarską o nazwie 

„Korona Dziadowice  

                          uczniowie kl. VI 
(tekst publikowany w treści niezmienionej) 

 

 

W następnym numerze zamieścimy promocje Kotwasice i Miła-

czewa opracowane przez ucz. kl. VI  

Tekst promocyjny wsi Dziadowice,  
opracowany w czasie II Konkursu Wiedzy o Gminie Malanów przez uczniów kl. VI z SP Dziadowice 
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Od 1 stycznia 2009 r. wchodzi w życie nowelizacja usta-
wy o świadczeniach rodzinnych. W ustawie z dnia  
17 października 2008 r. o zmianie ustawy o świadcze-
niach rodzinnych zachodzą istotne zmiany, a mianowi-
cie: 
 

1) zmienia się okres zasiłkowy, w którym pobierane  
są świadczenia rodzinne. Okres zasiłkowy trwać będzie  
od dnia 1 listopada do dnia 31 października następnego 
roku kalendarzowego. Osoby, które obecnie pobierają  
zasiłek rodzinny wraz z dodatkami będą miały przedłużo-
ny do 31.10.2009 r. okres ich pobierania. Osoby, które 
posiadają dzieci uczące się w szkołach ponadgimnazjal-
nych, aby dalej pobierać zasiłek rodzinny, będą zobowią-
zane do dostarczenia we wrześniu zaświadczeń ze szkół. 
Wnioski  w sprawie ustalenia prawa do świadczeń rodzin-
nych na nowy okres zasiłkowy są przyjmowane od dnia  
1 września. W przypadku, gdy osoba ubiegająca się  
o świadczenia rodzinne na nowy okres zasiłkowy złoży 
wniosek wraz z dokumentami do dnia 30 września, ustale-
nie prawa do świadczeń rodzinnych oraz wypłata świad-
czeń przysługujących za miesiąc listopad następuje  
do dnia 30 listopada. W przypadku gdy osoba ubiegająca 
się o świadczenia rodzinne na nowy okres zasiłkowy złoży 
wniosek wraz z dokumentami w okresie od dnia 1 paź-
dziernika do dnia 30 listopada, ustalenie prawa   do świad-
czeń rodzinnych oraz wypłata świadczeń przysługujących  
za miesiąc listopad następuje do dnia 31 grudnia; 
 

2) osoby, które pobierają dodatek do zasiłku rodzinnego  
z tytułu opieki nad dzieckiem w okresie korzystania  
z urlopu wychowawczego będą mogły pracować, jeżeli 
praca ta nie będzie kolidowała z osobistą opieką nad 
dzieckiem, np. chałupnictwo; 
 

3) wniosek o wypłatę dodatku do zasiłku rodzinnego  
z tytułu rozpoczęcia roku szkolnego składa się do dnia 
zakończenia okresu zasiłkowego, w którym dziecko roz-
poczęło rok szkolny albo roczne przygotowanie przed-
szkolne; 
 

4) jeżeli osoba w okresie trzech miesięcy od wydania 
orzeczenia o niepełnosprawności lub stopniu niepełno-
sprawności złoży wniosek o ustalenie prawa do zasiłku 
pielęgnacyjnego, prawo do zasiłku pielęgnacyjnego ustala 
się począwszy od miesiąca, w którym wpłynął wniosek  
o ustalenie niepełnosprawności lub stopnia niepełnospraw-
ności. W przypadku utraty ważności orzeczenia o niepeł-
nosprawności lub stopniu niepełnosprawności i ponowne-
go ustalenia niepełnosprawności lub stopnia niepełno-
sprawności stanowiącego kontynuację poprzedniego orze-
czenia, prawo do świadczeń rodzinnych uzależnionych  
od niepełnosprawności ustala się od pierwszego dnia mie-
siąca następującego po miesiącu, w którym upłynął termin 
ważności poprzedniego orzeczenia, jeżeli osoba spełnia 
warunku uprawniające do nabycia tych świadczeń oraz 
złożyła wniosek o ustalenie:                                            
a) niepełnosprawności lub stopnia niepełnosprawności  
w terminie miesiąca od dnia utraty ważności poprzedniego 
orzeczenia; 

b) prawa do świadczeń rodzinnych uzależnionych                                         
od niepełnosprawności w terminie trzech miesięcy od dnia 
wydania orzeczenia; 
 

5) świadczenie pielęgnacyjne z tytułu rezygnacji z zatrud-
nienia lub innej pracy zarobkowej przysługuje matce,  
ojcu, opiekunowi faktycznemu dziecka oraz osobom,  
na których zgodnie z przepisami ustawy z dnia 25 lutego 
1964 r. – Kodeks rodzinny i opiekuńczy (Dz. U. Nr 9, poz. 
59 z późn. zm.) ciąży obowiązek alimentacyjny. Ustalając 
prawo do świadczenia pielęgnacyjnego uwzględnia się 
łącznie dochód rodziny sprawującej opiekę oraz dochód 
rodziny osoby wymagającej opieki; 
 

6) zasiłek rodzinny wraz z dodatkami, zasiłek pielęgnacyj-
ny, świadczenie pielęgnacyjne oraz jednorazowa zapomo-
ga z tytułu urodzenia się dziecka nie przysługują, jeżeli 
członkowi rodziny przysługują na dziecko  w/w świadcze-
nia za granicą. 

W ustawie z dnia 6 grudnia 2008 r. o zmianie ustawy – 
Kodeks pracy oraz niektórych innych ustaw wprowa-
dzona jest bardzo ważna zmiana, która będzie doty-
czyć osób, które będą się ubiegać o dodatek do zasiłku 
rodzinnego z tytułu urodzenia dziecka i jednorazową 
zapomogę z tytułu urodzenia się dziecka. Osoby te do 
wniosków będą zobowiązane dostarczyć zaświadczenie 
lekarskie, o pozostawaniu pod opieką medyczną nie 
później niż od 10 tygodnia ciąży do porodu. Zmiana 
wchodzi w życie od 1 listopada 2009 r. !!! 

 

                                                Aneta Kaźmierska-Majda  
                                  inspektor ds. świadczeń rodzinnych 

 

ZMIANY W USTAWIE  O ŚWIADCZENIACH RODZINNYCH 

 
 

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Malano-
wie prosi rodziców uczniów zainteresowanych  
pomocą w formie dożywiania dzieci w postaci 
obiadów w 2009 roku w Szkołach Podstawowych 
w Malanowie, Kotwasicach, Dziadowicach  
i Miłaczewie oraz w Gimnazjum w Malanowie   
o składanie wniosków w Gminnym Ośrodku  
Pomocy Społecznej w pok. nr 3 od dnia  
15 grudnia 2008 r. 
 

Uwaga: Warunkiem udzielenia pomocy jest spełnio-

ne kryterium dochodowe na osobę w rodzinie tj.  

351 zł, a w uzasadnionych przypadkach 150%

kryterium tj.526,50 zł. 
 

z up. WÓJTA 
Alicja Maciejewska 

kierownik Gminnego Ośrodka 
Pomocy Społecznej w Malanowie 

I N F O R M A C J A 



Stowarzyszenie „NADZIEJA” od początku 
istnienia, a więc od maja 2006 r. działa  
na rzecz mieszkańców Gminy Malanów. 
Udziela wsparcia dzieciom niepełnospraw-
nym organizując dla nich Spotkania mikołaj-

kowe oraz pomoc materialną. Promuje rozwój talentów pla-
stycznych. Już dwukrotnie odbył się plener malarski 
„Malowniczy Malanów”. W trakcie zajęć sportowych mło-
dzież i dzieci rozwijają talenty taneczne i doskonalą umie-
jętności gry w piłkę siatkową i szachy. Stowarzyszenie  
organizuje wycieczki i spotkania integracyjne np.: Gminny 

Dzień Babci i Dziadka, festyn  „Razem – Więcej – Łatwiej” 
czy spotkanie w gronie seniorów „Jesień z Nadzieją”. 
Środki finansowe przeznaczone na realizacje powyższych 
zadań pochodzą ze składek członkowskich, dofinansowania 
z Urzędu Gminy w Malanowie oraz z własnej działalności.  
Niestety, brak środków nie pozwala nam na realizację   
wielu wartościowych przedsięwzięć.  
W 2008 roku Stowarzyszenie NADZIEJA uzyskało status 
organizacji pożytku publicznego, co wiąże się z możliwo-
ścią przekazywania przez podatników na nasze konto 1 % 
podatku dochodowego. Dzięki Państwa pomocy będziemy 
mogli zdziałać więcej. Każdą złotówkę przekazaną na kon-
to Stowarzyszenia przeznaczymy, aby pomóc tym, którzy 
tej pomocy potrzebują. Dlatego raz jeszcze prosimy o prze-
kazanie 1% podatku na konto Stowarzyszenia i dziękujemy 
za okazaną życzliwość i zaufanie. 

W zeznaniu podatkowym za 2008 r. wystarczy 
wpisać: Stowarzyszenie „Nadzieja” w Malanowie 

nr  KRS  0000257764 
Oferujemy pomoc przy wypełnianiu zeznań podatkowych. 
 

Krystyna Sobczak 

prezes  Stowarzyszenia Nadzieja 
 

W grudniu 2008 r. jednostka OSP w Grąbkowie  
wzbogaciła się o samochód pożarniczy typu GCBA Jelcz 
o pojemności zbiornika wody 6000 tysięcy litrów zaku-
piony od Ochotniczej Straży Pożarnej w Kowalach  
Księżych ze środków Urzędu Gminy w Malanowie  
i OSP Grąbków. 
Ogólny koszt zakupu samochodu pożarniczego wyniósł 
35.000,00 zł z czego 31.000,00 zł przekazał Urząd Gminy 
w Malanowie, a pozostałe 4.000,00 zł to środki własne 
Ochotniczej Straży Pożarnej w Grąbkowie. 
Zakupiony samochód pożarniczy będzie służył całemu  
lokalnemu społeczeństwu i ze względu na usytuowanie  
i położenie jednostki, będzie używany  i eksploatowany do 
wyjazdów w akcjach  ratowniczo-gaśniczych, wypadków 
drogowych i innych zdarzeń losowych oraz będzie zabez-
pieczał gotowość operacyjno – bojową jednostki OSP  
Grąbków i całej gminny Malanów.      

  Zenon Stefaniak 
               podinspektor  ds. ochrony przeciwpożarowej    

 

 

 

POTRZEBUJESZ  POMOCY  
PONIEWAŻ KTOŚ Z TWOICH  

BLISKICH NADUŻYWA   
 ALKOHOLU ? 

• Zastanawiasz się czy Twoje picie „jest normalne”? 
 

• Masz problemy na skutek picia i szukasz pomocy? 
 

• Ktoś z Twoich bliskich pije nadmiernie   
      i chcesz pomóc? 
 

• Doświadczasz przemocy domowej? 
 

Zgłoś się lub zadzwoń !!! 
 
 

Punkt Konsultacyjny przy Urzędzie Gminy            
w Malanowie czynny w każdy wtorek  

od godz. 17.00 do godz. 20.00 pok. nr 3,  
telefon (063) 289 – 20 – 27 

 

Zapewniamy pełną dyskrecję! 
 
 

Alicja  Maciejewska 
pełnomocnik  wójta ds. profilaktyki  

i rozwiązywania  problemów alkoholowych   

        
 
 

PRODUCENT 
OKIEN I DZRZWI 
PCV I ALUMINIUM  

 
 

 

BIURA SPRZEDAŻY 
 

ul. Turecka 27                          ul. Kolska Szosa 7c 
62-709 Malanów                                  62-700 Turek 

(stary GS)                                     tel. (063) 278 8560, 
tel. (063) 288 4042,                      0 691 968 993 
0 607 801 946                              

 

Asortyment firmy: 
 
 

• drzwi wejściowe 

• drzwi balkonowe z niskim progiem  
(opcja klamka+zamek ) 

• rolety natynkowe (zewnętrzne), nastawne  
( montowane na oknach, opcja rolety zintegrowane z 
moskitierami) 

• drzwi uchylno– przesuwne (patio) 

• drzwi  z niskim progiem 

• profile 5-komorowe coex lub round-line 

• profile 6-komorowe round-line 

• okna o obniżonej przenikalności cieplnej  
do domów pasywnych (Passiv-Haus) 
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Samochód Pożarniczy 
dla  

Ochotniczej Straży Pożarnej w Grąbkowie 

 

Przekaż  1 % podatku dla NADZIEI 
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Na podstawie art. 11 i art. 13 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz.U. z 2003r. Nr 96 poz.873z póź. zm.) 
oraz Uchwały Nr XXIV/161/2008 Rady Gminy w Malanowie z dnia 22 grudnia 2008 r. w sprawie przyjęcia programu współpracy Gminy Malanów z organizacjami 
pozarządowymi na rok 2009. 

I. Rodzaj zadań i wysokość środków publicznych przeznaczonych na realizację zadania: 
1. Kultura poprzez: 

a)   organizowanie imprez kulturalnych o zasięgu  powiatowym, regionalnym i ogólnopolskim promujących kulturę, sztukę i tradycję Gminy Mala-
nów. 

Wysokość środków przeznaczonych na realizacje zadania – 15 000,00 zł. 
 

2. Kultura fizyczna, turystyka i rekreacja poprzez: 
a)Organizowanie szkoleń oraz prowadzenie zajęć sportowych z dziećmi i młodzieżą uzdolnioną sportowo z terenu Gminy Malanów. 
b)Organizowanie imprez sportowych i sportowo-rekreacyjnych o zasięgu gminnym, powiatowym, regionalnym i ogólnopolskim oraz tworzenie infra-

struktury turystycznej i rekreacyjnej mających istotne znaczenie dla sportu i promocji Gminy Malanów. 
      Wysokość środków przeznaczonych na realizacje zadania – 60 000,00 zł. 
 

3. Pomoc rodzinom i osobom najbardziej potrzebującym, czyli ubogim, bezrobotnym, bezdomnym, niepełnosprawnym i z rodzin wielodziet-
nych oraz wyrównywanie szans tych rodzin i osób poprzez prowadzenie zbiórek żywności. 

    Wysokość środków przeznaczonych na realizację zadania – 7 000,00 zł.  
 

II. Zasady i kryteria przyznawania dotacji 
1. W celach doradczych Wójt powołuje w drodze zarządzenia  komisje konkursową i określa jej regulamin pracy. Komisja konkursowa dokonuje oceny 

pod względem formalnym i merytorycznym. 
2. Kwota przyznanego dofinansowania może być niższa od wnioskowanej, w tym przypadku oferent winien złożyć korektę kosztorysu zadania. 
3. Konkurs jest przeprowadzony na podstawie ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie  

(Dz.U. z 2003 r. Nr 96, poz.873 z późn. zm.),  
 

III. Termin i warunki realizacji zadania 
1. Zadanie winno być wykonane do 31 grudnia 2009 r. 
2. Zadanie winno być zrealizowane z najwyższą starannością, zgodnie z zawartą umową oraz z obowiązującymi standardami i przepisami w zakresie 

opisanym w ofercie. 
 

IV. Termin składania ofert 
1. Oferta winna być złożona w terminie do 12 lutego 2009 r. do godz.15:00, na formularzu wniosku zgodnym z załącznikiem nr 1 do Rozporządzenia 

Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 27 grudnia 2005r. w sprawie wzoru oferty realizacji zadania publicznego, ramowego wzoru umowy  
o wykonanie zadania publicznego i wzoru sprawozdania z wykonanie tego zadania (Dz.U. Nr 264, poz. 2207), w formie pisemnej, w zamkniętych 
kopertach z dopiskiem „Konkurs na realizację zadania pożytku publicznego”, w Sekretariacie Urzędu Gminy w Malanowie, ul. Turecka 16, 62-709 
Malanów. 

2. Oferta powinna zawierać w szczególności:  
a) szczegółowy zakres rzeczowy zadania publicznego proponowanego do realizacji, 
b) termin i miejsce realizacji zadania publicznego, 
c) kalkulację przewidywanych kosztów realizacji zadania publicznego, 
d) Z dotacji można pokryć koszty bezpośrednio związane z realizację zadania, a także koszty pośrednio związane z realizacją zadania w części przypa-

dającej na realizowane zadania np: wynagrodzenie płacone w celu realizacji zadania, koszty wyżywienia, koszty realizacji zadania wynikające ze 
specyfikacji realizowanego przedsięwzięcia (np. zakup materiałów biurowych, szkolnych, środków czystości, itp.), zakup usług (wynajem lokalu, 
utrzymanie czystości), koszty promocji i reklamy ( np. druk plakatów, informatorów). 

e) Wynagradzanie członków organizacji możliwe jest jedynie w przypadku wykonywania czynności związanych z realizacją zadnia publicznego okre-
ślonego w złożonej ofercie oraz w umowie.  Wynagrodzenie członków organizacji w związku realizacją zadania nie może przekroczyć 30%  udzie-
lonej dotacji. Ze środków otrzymanych z dotacji można pokryć koszty usługi księgowej, której wysokość nie może przekroczyć 5% otrzymanej 
dotacji. 

f) informację o wcześniejszej działalności podmiotu składającego ofertę w zakresie, którego dotyczy zadanie, 
g) informację o posiadanych zasobach rzeczowych i kadrowych zapewniających wykonanie zadania, w tym o wysokości środków finansowych uzyska-

nych na realizację danego zadania z innych źródeł. 
3. Do oferty należy załączyć: 

a) aktualny odpis z rejestru (ważny do 3 miesięcy od daty wystawienia), 
b) sprawozdanie merytoryczne z działalności za poprzedni rok, 
c) sprawozdanie finansowe za poprzedni rok (bilans), informacja dodatkowa 
d) statut 
e) aktualną listę członków 
f) oświadczenie, że organizacja nie została pozbawiona prawa do otrzymywania dotacji przez okres 3 lat za wykorzystanie dotacji niezgodnie z prze-

znaczeniem zgodnie z art. 145 ust.6 ustawy o finansach publicznych ( Dz. U. z 2005r. Nr 249, poz. 2104) 
Jeżeli ten sam podmiot do jednej edycji konkursu składa więcej niż jedną ofertę, załączniki mogą być dołączone do jednej oferty, którą należy wskazać w 

pozostałych. 
 

V. Termin wyboru ofert 
Otwarcie ofert nastąpi dnia 13 lutego 2009 r. o godz.  10:00 w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Malanowie. W celu przeprowadzenia i rozstrzygnięcia 
konkursu powołuje się komisję konkursową. Ostateczną decyzję o wysokości dotacji dla wyłonionych w konkursie oferentów podejmuje Wójt Gminy 
Malanów w terminie 7 dni od dnia zakończenia pracy komisji. Ogłoszenie wyników konkursu nastąpi do dnia  27 lutego 2008 r.  w Biuletynie Informacji 
Publicznej Gminy Malanów oraz na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy w Malanowie ul. Turecka 16. 
 

VI. Postanowienia końcowe 
1. Wójt Gminy Malanów zastrzega sobie prawo odwołania otwartego konkursu ofert w całości lub części, przedłużenia czasu składania ofert, zmiany 

terminu i miejsca otwarcia ofert oraz zmiany terminu rozstrzygnięcia konkursu. 
2. Oferta wraz z wymaganymi dokumentami i załącznikami winna być wypełniona w sposób czytelny, poprawny i kompletny. 
3. Oferty złożone na innych drukach niż wymagane, niekompletne lub złożone po terminie nie będą rozpatrywane z przyczyn formalnych. 
4. Informacji telefonicznych udziela pracownik Urzędu Gminy w Malanowie-pani Marzena Kornacka pod nr tel. (063)288-30-83  

WÓJT GMINY MALANÓW 
 

Ogłasza otwarty konkurs dla organizacji pozarządowych oraz podmiotów wymienionych w art. 3 ust. 3 w/w ustawy  
na realizację w 2009 r. zadania pożytku publicznego. 



 

D obra zabawa i otwarte serca - tak  można krótko 
podsumować malanowski finał Wielkiej  

Orkiestry Świątecznej Pomocy.  
W to zimowe popołudnie zgromadzoną w Restauracji 
„Domal” publiczność rozgrzewali zespół AKCENT oraz 
lokalni artyści. Głównym punktem imprezy była aukcja 
gadżetów. Wśród nich zostały zlicytowane m.in. gadżety 
WOŚP (kalendarze, kubki i koszulki) oraz pluszowe serca  
wykonane przez miejscowy Środowiskowy Dom Samopo-
mocy, lustro, obrazy, płyty ubiegłorocznej gwiazdy „Dni 
Malanowa” – zespołu „Toples”. Najwyższą kwotę  
podczas licytacji uzyskał tort, który został wylicytowany 
za kwotę 460 złotych przez wójta Gerarda Krzeszewskie-
go. Natomiast najwięcej podczas zbiórki ulicznej udało się 
zebrać Adrianowi Kołodziejkowi z Celestyn, w jego  
puszce znalazło się 832,34 złotych. 

 

Nasi mieszkańcy okazali się bardzo ofiarni. Podczas tego-
rocznego finału udało się zebrać kwotę 4.628,21 złotych, 
w tym 1.525 złotych uzyskano z licytacji gadżetów,  
a 3.103,21 złotych ze zbiórki ulicznej w Malanowie, Dzia-
dowicach i Kotwasicach. W zbiórce ulicznej wzięło udział 
10 wolontariuszy: Joanna Tarnas, Agnieszka Borowska, 
Kinga Idziak, Klaudia Górska, Adrian Kołodziejek, Prze-
mysław Sobczak, Paweł Bortnowski, Wiktor Nowicki, 
Dawid Cyls, Aleksandra  Filipowicz, do  pomocy włączyli  

 

się także Łukasz Nowakowski i Aleksandra Rabiega. 
Fundatorami licytowanych przedmiotów byli: Piekarnic-
two Krzysztof Ogrodowczyk, Firma Tontor, Środowisko-
wy Dom Samopomocy w Miłaczewie, Karolina Jasnow-
ska, Małgorzata Przygońska i Jolanta Górska. 
Już po raz trzeci organizatorem XVII Finału Wielkiej  
Orkiestry Świątecznej Pomocy było Gminne Centrum 
Kultury i Sportu w Malanowie. 

 
Romuald Antosik 

pełnomocnik wójta ds. promocji  
i  rozwoju Gminy Malanów 

 

Pomogliśmy orkiestrze Owsiaka 

cd. ze str. 1 

Licytacja koszulki WOŚP 
 

Zorganizowanie akcji Wielkiej Orkiestry Świątecznej  

Pomocy było możliwe, dzięki pomocy i wsparciu wielu  

życzliwych osób.  

Serdeczne podziękowania kierujemy pod adresem:  

Gerarda Krzeszewskiego - Wójta Gminy Malanów,  

Państwa Dopieralskich - właścicieli Restauracji Domal,  

Rafała Białasa, Stanisława Woźniaka, Karola Cichom-

skiego.  

Dziękujemy również konferansjerom: 

Marcie Drygała, Klaudii Górskiej i Mariuszowi Pietrza-

kowi, druhom z OSP w Malanowie i Dziadowicach,  

policjantom z Posterunku w Malanowie oraz firmie Sun 

Garden. 

Szczególne wyrazy wdzięczności należą się ofiarodawcom 

i fundatorom przedmiotów na licytację.   
Dziękujemy również wszystkim wolontariuszom  

za wzorową postawę, odpowiedzialność i świadomość 
wielkiej sprawy.  

Dziękujemy wszystkim artystom, uczniom, nauczycielom  

i opiekunom.  

 

            
w imieniu organizatorów 

Małgorzata Przygońska Licznie zgromadzeni sympatycy WOŚP 

Koncert zespołu  AKCENT 

 

Podziękowanie 


